

太钢电气公司

多措并举强化安全管理促生产

本报讯(通讯员 王晓红)为确保生产安全稳定,太钢电气公司结合当前季节特点和工作实际,通过加强安全教育、加大隐患排查力度、强化值班值守等多项举措,牢牢守住安全生产这根红线,努力营造安全、稳定的生产氛围。

加强理论学习,树牢安全意识。坚持在安全教育上求深,不断强化员工的安全思想教育,将节日期间事故案例剖析教育、安全培训作为班前会的“必修课”,组织各班组长员工观看安全警示教育片,强化安全第一、违章就是犯罪的责任意识,牢牢守住安全底线,要求员工从我做起,从细节做起,杜绝类似事故发生。同时充分利用信息化手段,采取线上安全知识宣教、线下安全培训形式,结合该公司微信公众号进行

“课外补习”,向全员持续宣贯新《安全生产法》知识,深化全员学习氛围,厚实理论基础,切实提升线上线下联动的安全宣教工作成效。各层级管理人员还定期深入生产、检修现场开展安全宣教,通过送安全嘱托到一线,送安全培训到岗位,实现安全教育持续深化,有效杜绝了职工的麻痹、侥幸心理。

组织专项检查,落实整改措施。坚持安全管理要严,尤其着力加强节日期间的安全生产、维检过程管控。日前,该公司开展安全生产拉网式大检查大排查大整治活动,重点围绕高危险源区域开展自查自纠专项大检查,对防火部位的消防安全、现场消防通道是否畅通、视频监控是否运行正常、消防设施器材是否齐全有效、安全设施是否完备、岗位劳动纪律、工艺运行情

况、设备设施等的专项检查以及现场标准化建设情况等进行了全面细致的检查,深入排查了各类安全生产隐患,此次检查共查出隐患12项,对检查中发现的隐患问题及时安排相关责任人进行立即整改并进行验收,通过进一步强化生产过程的安全控制,真正达到了动态监控、闭环管理。

加强应急值守,压实安全责任。认真安排部署应急值守工作,坚持24小时值班制度和车间领导在岗带班制度,严肃值班纪律,值班人员认真履行职责,及时掌握安全生产动态,为事故防范及应急处置工作提供有力支撑。同时,该公司要求全员严格执行外出请假与报备制度,确保生产、检修人员充足,全力保障公司安全生产工作。



近日,太钢炼铁厂四烧作业区利用周三安全活动时间组织作业区全体职工及外协单位主要负责人和安全管理人,开展了新《安全生产法》集中学习宣讲,掀起了学习新《安全生产法》的热潮,营造了良好的安全生产氛围,推动安全发展理念根植于每一位员工的内心,在思想上筑牢安全防线,为该厂安全生产的稳定运行奠定扎实的基础。

汪 洋 摄

安全工作没有捷径

谭 勇



安全生产对于矿山至关重要,安全生产关系到我们每一位工友的生命财产安全。如今安全管理的持续推进,安全责任的层层落实,谁都明白安全才是效益的根本,都知道生命的珍贵,都喜欢爱家人的天伦之乐和亲朋的相聚之欢,谈起安全的重要性,都能讲得头头是道。但是,随着时间的推移,或者是工作的紧张,或者是矿山生产较长时间的顺风顺水,或者是人的惰性弱点作祟,有些人往往会存在侥幸心理,于是图省事、图方便的不安全陋习就会死灰复燃,对安全隐患就会熟视无睹、麻木不仁,这一点可以从作业区多次安全隐患检查的情况中得到证明。

安全隐患、违章是关系到安全生产的大事,我们有的工友认为:戴不戴安全帽、穿不穿绝缘鞋、系不系安全带……只是小事一桩,不必小题大做,因而对严格管理很反感。事实上,这些小事直接关系到我们个人的生命安危。在作业中违反安全规程的操作方式,往往成为事故的直接诱因,不仅危及人身安全,而且危及设备安全,妨碍正常的生产。尤其是反复出现的违章行为,消极影响很大。特别是发生在老工人身上的习惯性违章行为,将会造成潜移默化的消极影响,有的新职工看到老工人不按规程规定随意作业,既省事有时又没事,也会跟着做。由于违章本身具有的传承性、感染性,使得违章影响面更宽,影响力更长,而对那些不正确的行为习惯失去了警惕,这往往是事故发生的先兆。还记得在两年前矿里组织的一次培训中,安全科人员为我们讲的“青蛙现象”,这是一则极具启发性的寓言。它告诫我们,不要在熟悉的工作中失去对安全这个警钟的长鸣,不要因为从来如此就习以为常,放松了对安全隐患的排查,忽视了新技术新工艺对安全的新要求,要知道人体是没有备品备件的,无法像置换机器耗损零件那么便当,那么轻而易举。

安全重在落实,我们不仅要把它喊在嘴上,记在心上,最根本的是要落在行动上,成为我们每个职工的自觉行动。安全工作没有捷径可走,只有实实在在地坚持制度条列,狠抓落实,只有从预防抓起,从细节抓起,只有全员参与,共同营造,我们的矿山才能实现长治久安。

太钢岚县矿业公司

全力打造“本质安全型”皮带运输线

本报讯(通讯员 武海海 乔秀梅)太钢岚县矿业公司坚持以本质安全标准化再提升为目标,在安全管控上,坚持标准不降、力度不减、安全改造不止,自我加压,举全力打造“本质安全型”皮带运输线,切实将提升皮带机本质化安全落到实处。

明确责任主体。重新修订了《带式输送机管理制度》,新增加了管理流程图,事故、故障处置标准,将生产、检修性维修区分开来,确保职责清晰。持续梳理设备维修技术标准,要求每个技术员每周修订完善一条维修技术标准,审核后修订结果融入点检制度内。持续开展带式输送机检修作业标准修订工作,要求配重、滚筒的重量、吊点、吊具、钢材等的选择必须有硬措施。结合皮带机危险辨识结果,修订LEC=D值,确保分级管控

执行到位。

安全防护装置齐全有效。建立了《带式输送机本质安全化水平排查》台账,定期对皮带安全防护装置进行排查,确保安全防护装置齐全。充分发挥设备三级点检机制,岗位工、承包班组、专业技术人员定期对皮带运输机的拉绳开关、紧急停车按钮、防跑偏装置、纵向撕裂报警装置、打滑检测装置、声光信号装置、逆止装置、堵料检测装置,分别在皮带机运行和停机状态下,按照检测程序进行检测、试验,确保在紧急情况下,防护装置功能齐全有效。

专项整治保安全。为全面提升皮带系统安全、高效运转效率,扎实开展皮带机专项整治、隐患排查治理、检修维修活动,从人、机、料、法、环,进行系统全面排查,逐一列出清单,严

格按标准进行整改,坚决把隐患消灭在萌芽状态,形成条块分明、上下联动、各司其职、失职追责的安全管控新局面。

激活创新谋发展。一直以来,该公司倡导以创新谋发展,以科技保安全的工作理念,大力开展科技攻关,集创新人才和技术人员的聪明才智,对制约安全生产的难点、重点问题集中开展科技攻关。针对日常清理配重间和检修时,提升配重作业过程中存在配重突然坠落伤人、损坏机械设备的重大安全风险,逐步利用检修时间对皮带机配重进行改造,增加皮带机配重防坠落钢丝绳、防坠落止挡,安装了配重电动提升机构。通过一系列“技防”措施,减少人机结合,有效降低了皮带机配重伤人的安全风险。



为确保电气设备平稳安全运行,太钢尖山铁矿成品动力部不断强化设备保养和日常维护工作,牢牢把握安全生产主动权,确保电气设备平稳运行。图为成动部主泵作业区电工在作业前严格落实维检操作项目的安全措施。

郑 惠 摄